

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

доктора педагогических наук, профессора Тунгусовой Галины Иннокентьевны о работе Байрамовой Светланы Игоревны над кандидатской диссертацией «Формирование слухопроизносительных навыков на основе когнитивного образа морфемы (китайский язык, неязыковой вуз)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки)

Байрамова Светлана Игоревна поступила в заочную аспирантуру на кафедру перевода и межкультурной коммуникации Института филологии и массовых коммуникаций ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» в сентябре 2013 года.

В период работы над диссертацией и по настоящее время С.И. Байрамова является зав. кафедрой восточных языков Международного института экономики и лингвистики Иркутского государственного университета и успешно сочетает свои профессиональные обязанности с научной работой. Многолетняя деятельность в качестве преподавателя китайского языка позволила ей сформировать свое представление о методике обучения китайскому языку в аудитории русскоговорящих студентов и претворить ее на практике в учебном процессе.

Как исследователь, С.И. Байрамова показала свою высокую научную профессиональную компетенцию, умение систематизировать материал, а также самостоятельность в определении научных интересов и их реализации в практике учебного процесса.

Научные интересы и активная преподавательская деятельность стимулировали ее творческую активность, которая обусловила осознание потребности создать авторскую методику формирования слухопроизносительных навыков китайского языка в аудитории русскоязычных студентов нефилологического вуза. Данная методика основана на учете когнитивной деятельности учащихся и национальной специфики изучаемого китайского языка. В связи с этим С.И. Байрамова разработала технологию формирования слухопроизносительных навыков с использованием мультимедийного тренажера по фонетике китайского языка, который был подготовлен непосредственно в процессе работы над диссертационным исследованием.

Данное исследование имеет большую практическую значимость для повышения качества результатов обучения произносительной стороне

китайской речи. Сторонние наблюдения научного руководителя показали большую заинтересованность студентов в такой организации учебного процесса, который иллюстрирует теорию изучаемой языковой специфики и активизирует познавательную и практическую деятельность студентов – нефилологов.

С.И. Байрамова регулярно принимает участие в Международных конференциях с докладами, которые вызывают интерес к методике, разработанной диссертантом. Ею опубликовано девять статей по теме диссертационного исследования, в том числе четыре публикации в рецензируемых научных изданиях.

В связи с вышесказанным, считаю что, диссертационное исследование С.И. Байрамовой имеет большой теоретический и практический интерес, отличается научной новизной, а сам соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки).

Научный руководитель:  
доктор педагогических наук,  
профессор кафедры русского  
языка и методики преподавания  
Международного института  
экономики и лингвистики ФГБОУ  
ВПО «Иркутский государственный  
университет»

Г.И. Тунгусова

